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ATA N°  114 - “A” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      - DEPUTADO PEDRO SATÉLITE (EM EXERCÍCIO) 
1° SECRETÁRIO - DEPUTADO GILNEY VIANA (AD HOC) 
2° SECRETÁRIO - DEPUTADO JAIR MARIANO  
 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Havendo número regimental, declaro 
aberta a presente Sessão e, por motivos técnicos, suspendo-a por 15 minutos. 
(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 08:46 HORAS E REABERTA ÀS 09:05 HORAS.)  

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Está reaberta a presente Sessão. 
Convido o Sr. Deputado Gilney Viana para assumir a 1ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO GILNEY VIANA ASSUME  A 1ª SECRETARIA.)  
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, o Sr. 2° Secretário, 

para proceder à leitura da Ata. 
(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE 
SETEMBRO DE 1999, ÀS 08:00 HORAS.) 

O SR. 2° SECRETÁRIO - Lida a Ata, Sr. Presidente.  
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Em discussão a Ata que acaba de ser 

lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 
Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 
O SR. 1° SECRETÁRIO (LÊ) - “Ofício/CT/52000/311/99, da TELEMAT, em 

resposta a Indicação de autoria do Deputado Riva; Ofícios n°s 1.995/99 e 1.917/99, da Rede 
CEMAT, em resposta a Indicações do Deputado Humberto Bosaipo; Ofício n° GPO/1592/99, 
do DVOP, em resposta a Indicação de autoria do Deputado Humberto Bosaipo; Ofício 
COSEMS/MT/062/99, ao Presidente da Assembléia Legislativa, solicitando divulgação de 
mobilização para a aprovação da PEC que trata do financiamento da saúde; Ofício n° 
472/99, do Secretário de Esporte, em resposta a Indicação de autoria do Deputado Humberto 
Bosaipo; Ofícios n°s 379/99 e 378/99, da Chefe de Gabinete da Deputada Federal Teté 
Bezerra, em resposta a Indicações dos Srs. Deputados; Ofício n° 1141/99, da Casa Civil, em 
resposta à Indicação n° 657/99, de autoria do Deputado Amador Tut; Ofício n° 1.123/99, da 
Casa Civil, em resposta à Indicação n° 447/77, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo.”  

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Encerrada a primeira parte, passemos 

à segunda parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, o nobre Deputado Milton Rodrigues. 
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O SR. MILTON RODRIGUES - Sr. Presidente, solicito a transferência da minha 
inscrição para a próxima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Deferido, nobre Deputado. 
Com a palavra, o nobre Deputado Gilney Viana. 
O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srª Deputada e Srs. Deputados, 

permitam-me, numa breve comunicação, registrar que hoje é o dia dos profissionais de 
Contabilidade, Dia do Contador, nós registramos isso com muita alegria e estamos aqui nos 
associando às comemorações promovidas pelo Sindicato dos Contadores de Mato Grosso e, 
também, por suas demais associações representativas. Eu reputo o profissional de 
Contabilidade da maior importância, não só para o controle das contas privadas, dos entes 
privados, mas também das contas públicas, e, principalmente, porque são profissionais 
competentes, capazes de dar transparência aos fatos econômicos quando eles são apostos aos 
livros contábeis. 

Registro, também, as iniciativas vitoriosas do Sindicato dos Profissionais de 
Contabilidade, em Mato Grosso, que tem realizado um amplo debate em universidades e 
faculdades de Contabilidade, promovendo uma formação humanística, uma formação mais 
ampla do profissional para que ele possa, além de ser um bom técnico, ser um bom cidadão. 

Permitam-me, também, comunicar um segundo assunto à Assembléia 
Legislativa: Nós ambientalistas, com muito gosto, temos o que comemorar, e muito nos honra 
ter um Ministério Público ativo, combativo. O Ministério Público, os Procuradores de Justiça 
dos Estados de Tocantins, Maranhão, Mato Grosso, Pará e Goiás conseguiram suspender as 
audiências públicas que estavam sendo promovidas para discutir a implantação da Hidrovia 
Araguaia/Tocantins, em função de que no EIA/RIMA havia vícios de origem insanáveis, 
detectados pelos antropólogos que foram contratados para a elaboração do próprio 
EIA/RIMA, que denunciaram no Relatório Final a retirada da análise dos impactos que seriam 
ocasionados aos povos indígenas que margeiam os Rios Araguaia, Tocantins e seus 
subsidiários. 

Eu acredito que assim fica suspensa a audiência que teríamos em Água Boa, 
em 08/10/99, como foi suspensa a do Maranhão, e nós estamos na expectativa de que sejam 
revistos os EIA/RIMA, que sejam assegurados os direitos dos povos indígenas. Nós não 
podemos submeter o grande ecossistema Araguaia/Tocantins à aventura de uma hidrovia 
que, mais do que os benefícios que certamente poderá ocasionar, trará um passivo ambiental 
de dimensões que as gerações atuais talvez não possam dimensionar, mas que, 
responsavelmente, nós precisamos antever, caso contrário nós seremos julgados pelos filhos 
dos nossos filhos como irresponsáveis. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Sobre a mesa, Indicação de autoria do 
Deputado Carlos Brito: 

“Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com 
cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Cultura, Jurandir Antônio Francisco, a necessidade 
de apoio na realização da 1ª Feira Coxiponense de Artes, Negócios e Folclore no Distrito do 
Coxipó da Ponte em Cuiabá. 

Com fulcro no Regimento Interno desta Casa, após ouvido o soberano 
Plenário, requeiro que seja encaminhado expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do 
Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Cultura, 
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Jurandir Antônio Francisco, mostrando a necessidade de apoio na realização da 1ª Feira 
Coxiponense de Artes, Negócios e Folclore no Distrito do Coxipó da Ponte em Cuiabá. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A 1ª Feira Coxiponense de Artes, Negócios e Folclore surgiu com o interesse 

de engrandecer e valorizar os artistas da região, bem como o fortalecimento da arte, da 
cultura popular e do folclore. 

O evento nasceu com o objetivo de resgatar as identidades culturais existentes 
na Região do Coxipó, onde a história se faz presente a partir de 1718, quando a caça aos 
índios e, depois, ao ouro fez os primeiros bandeirantes paulistas quebrarem o Tratado de 
Tordesilhas em solo mato-grossense, que na época pertencia aos espanhóis. Foi caçando índios 
coxiponés, hoje dizimados, que a bandeira de Antônio Pires de Campos atingiu o Rio Coxipó 
em 1718. 

Isso posto, a feira vai mostrar, em três dias, a história de um povo, através de 
estandes de artesanato, artes, música, folclore, gastronomia e negócios, exibindo os valores do 
Distrito Industrial, bem como a produção dos artesãos que buscam, através da matéria-prima, 
meios de sobrevivência, como também desenvolver o amor pela arte, herdada dos seus 
antepassados. 

Com isso, vamos integrar o empresariado local na busca da valorização da 
cultura, como também ensinando a nossa comunidade estudantil a importância de pesquisar 
e assegurar as conquistas da nossa gente. 

Certos do apoio de V. Exªs , manifesto minha convicção de que, aprovando 
esta medida, vamos estar resgatando as raízes culturais do histórico Coxipó. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 22 de setembro de 1999. 
Deputado CARLOS BRITO - PSDB” 
 
Não havendo mais orador inscrito no Pequeno Expediente, passemos ao 

Grande Expediente (PAUSA). Não havendo orador inscrito no Grande Expediente, passemos à 
Ordem do Dia. 

O Sr. Carlos Brito - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o 

Deputado Carlos Brito. 
O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, solicito a votação englobada de todas as 

Indicações. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Em votação o Requerimento oral do 

Deputado Carlos Brito. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram 
(PAUSA). Aprovado. 

Em discussão todas as Indicações apresentadas na Sessão de ontem e de hoje. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se 
encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Requerimento de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de 
pauta para a tramitação do Projeto de Lei n° 155/95, que cria o Município de Bom Jesus do 
Araguaia, com área desmembrada dos Municípios de Alto Boa Vista e Ribeirão Cascalheira, de 
autoria dos Deputados Riva e Humberto Bosaipo. 
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Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Requerimento, de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de 
pauta para a tramitação do Projeto de Lei Complementar n° 11/99, de autoria do Deputado 
Carlos Brito, que altera a Lei Complementar n° 28, de 30 de novembro de 1993. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 
como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Esgotada a Pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. Não há 
orador inscrito.  

Antes de encerrarmos a presente Sessão, nós gostaríamos de fazer um apelo 
aos nobres Deputados para que compareçam à Sessão noturna, a fim de que possamos 
apreciar em 1ª discussão - e, quem sabe, convocarmos uma Sessão Extraordinária para 
apreciarmos em 2ª discussão - o Projeto de Lei que cria o Município de Bom Jesus do 
Araguaia. Temos aqui uma Comissão que veio daquela comunidade, daquele município, e se 
nós apreciarmos o Projeto de Lei hoje, amanhã ele poderá ser enviado para o Governador 
sancionar, sendo criado, assim, este município. Caso contrário, o município será criado, mas 
não poderá participar do pleito nas eleições do ano que vem. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do 
Partido da Social Democracia Brasileira - Carlos Brito, Pedro Satélite e André Bringsken; da 
Bancada do Partido da Frente Liberal - Everaldo Simões e Moacir Pires; da Bancada do Partido 
dos Trabalhadores - Gilney Viana e Serys Slhessarenko; da Bancada do Partido Progressista 
Brasileiro - José Carlos Freitas; da Bancada do Partido Social Democrático - Milton Rodrigues; 
do Bloco Parlamentar Frente e Cidadania -  Jair Mariano (PPS) e Nilson Leitão (PSDB); do 
Bloco Parlamentar Autonomia - Amador Tut (PL) e Hermínio J. Barreto (PL); sem filiação 
Partidária - Romoaldo Júnior. 

Deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Carlão Nascimento, do 
PSDB; Elarmin Miranda, do PMDB; Joaquim Sucena, do PTB; Alencar Soares (PSDB), Riva 
(PSDB - EM MISSÃO OFICIAL), Rene Barbour (PSDB), do Bloco Parlamentar Frente e 
Cidadania; Benedito Pinto (Sem Filiação Partidária - EM MISSÃO OFICIAL), Silval Barbosa 
(PTB), Wilson Teixeira Dentinho, do Bloco Parlamentar Autonomia; Humberto Bosaipo (EM 
MISSÃO OFICIAL), sem filiação partidária.   

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-
SE A SESSÃO). 

 
 
 
 
Revisada por Ana Lúcia Bigio. 


